
  

Chokolade

Anthon Berg

Fra det gamle København (1-20)  50 x 92 mm, papir. 
Tekst af Knud Bokkenheuser, der har skrevet: "De 
svandt, de svandt...!", I-VI (1906-1917), samlet ud-
gave: "Det gamle København" (1919). Flere af bille-
derne har forlæg i bøgernes illustrationer. Tegner: G 
(?), muligvis Gerhard Petersen, der har tegnet omslag 
til bøgerne.

Candelia (pålægschokolade)

Samle- og malehæfte: Skovens dyr (1995), 6 billeder, 
70 x 47 mm, trykt på æsken. Album: 21 x 15 cm, 8 
sider + omslag. Med albummet fulgte 24 farvestifter. 
Tryk(?): ADtention.

Samlehæfte 2: Sjældne danske dyr (1995), 12 billeder, 
uregelmæssige, trykt på æsken. Album 21 x 15 cm, 16 
sider + omslag. Tryk(?): ADtention.

Cloetta

(Nansen / Fram)  64 x 130 m
Tilbagetog fra 86  14'
Møde med Jackson Exped
Fram i Pakisen
Nansen forlader Fram
Nansen's Hiemkomst

(Hollandsk folkedragt)   94 x 47 mm
(Folkedragt) Solothurn   94 x 47 mm
(Folkedragt) Materhorn  94 x 48 mm
(Folkeliv)   88 x 50 mm

Schweizer Ansicht, 70 x 100 mm, på bagsiden: Clo-
ettas Chokolade og Cloettas Cacao, Eneret Danmark, 
Sverrig-Norge. V. Brünn, Berlin S. 
Set 29 stk.:
Gotthardbahn: Amsteg, Station Wasen, Tunnel b. 
Göschenen, Faido Monte Plottino, Faido.
Gotthard Hospiz, Simplon, St.Moritz ob. Engadin, Ob. 
Engadin - Pontresina, Ob. Engadin - Maloja, 
Silvaplana im Engadin, Scheidegg - Station Eiger u. 
Mönch, Wengeralp - Eiger u. Mönch, Grindelwald -
Eiger & Viescherhörner, Mürren - Drahtseilbahn, Rigi 
Staffel m. Kulm, Guttannen - Berner Oberland, 
Rhonegletscher, Davos Platz nach dem Seehorn, 
Beatenberg - Hotel Silberhorn, Fluelapass & Piz 
Pisoc, Glarus mit dem Wiggis, Zermatt, Klosters, 
Reussthal, Tarasp Kurhaus, Interlaken, Brienz, Lugano

Stereoskopbilleder, 30 x 70 mm, set nr.
  1: København, Østergade
  4: København, Kjøbmagergade med Rundetaarn
  5: København, Amagertorv
  7: København, Gammelstrand
  9: København, Vesterbros Passage
13: København, Nationalmonumentet 

“Den lille Hornblæser”
14: København, Børsen
15: København, Aborreparken set mod Ny Rosen
19: København, Dronning Louises Bro
20: København, Bazaren i Tivoli
23: København, Riddersalen paa Kronborg
31: København, Dronningens Mølle
45: Roma, Plaza Colona Fontana
53: Roma, Coliseo, veduta dalle gallerie
61: Firenze, Chiesa 8, Marco e piazza
104: legende børn
106:   - " -      - " -
108:   - " -      - " -
109: badende børn, voksne i baggrund
111: rugende svane
132: kvinde ved træ
140: siddende dame i palmehus, Amor-statue
Hertil æske, 8½ x 15½ x 1½ cm, med tekst: “Brödr. 
Cloettas Steoroskop-Dessert” til billeder og sammen-
foldeligt stereoskop i blik.

Album for Cloetta´s Billeder (ca.1910), 70 billeder, 
45 x 90 mm, fotoprospekter fra Danmark i jugend-
ramme. Opdelt i 7 serier à 10 stk, men kun iflg. bag-
sidetekst. Album 25 x 28 cm, bind + 12/16 sider med 
udskæringer til indsætning af billederne, ingen tekst, 
siderne er dækket af (tapetlignende) blomster-
dekoration.
Albummet findes i 2 udgaver: a) uden tegning af hus på 
forsiden, 16 sider (96 billeder), b) med tegning af hus 
på forsiden, 12 sider (72 billeder), mørkerødt eller 
blåt bind. Siderne har også forskellige blom-
stermønstre i de to udgaver.
De første 5 billeder findes i 2 udgaver: forskellig 
bagsidetypografi, forskellige billeder af de samme 
bygninger.

Samlermærker, 70 x 48 mm, Flag, set nr. 140. En tysk 
serie, her med danske landenavne. Findes ofte med en 
limplet midt på bagsiden.

Elisabethsminde, grundlagt 1825 af P.Chr. Deich-
mann, overtaget i 1872 af A/S Hintz & Co. Overtog i 

1910/11 Frings Chokolade, Johannevej 7, Hellerup. 
Fabrikken på Johannevej blev 1914 /1915 overtaget af 



  

Engel & Kisky. Elisabethsminde har i 1926 adressen: 
Henrik Steffensvej 8 / Grundtvigsvej 7-13

Alle 48 x 94 mm:
Børnelege, set 9 stk
Fremtidens transportmidler, set 4 stk
Rødhætte, set 2 stk
Storvildtsjagt i Afrika, set 1 stk
De følgende har også "A/S Hintz & Co" på bagsiden:
Landkort + folkeliv, set 3 stk
Storvildt, set 6 stk
Karavane, set 1 stk

Elvirasminde, Aarhus, grundlagt 1877 af P. Chr. 
Petersen. Flyttede 1985 til Hasselager og blev fløde-
bollefabrik.

Billed Chocolade  64 x 110 mm
Elfensbenshandel i Afrika   50 x 98 mm
Thekaravane i Asien

I Dalen, Frokosten   48 x 94 mm
Paa Alperne, Skovhuggeren 

Verdensdelenes Frembringelser , 25 stk., 63 x 36 mm. 
Samme billeder som Wills (cigaretter): Products of the 
World, nr. 26 -50 (1913).

Kvinder af alle Nationer, 50 stk,  63 x 36 mm
se også Motor (cigaretter): Piger i Nationaldragt.

Modelhuse (1940-45?), “Pæreby”, grundflade 8 x 4½ 
cm, højde 6½ cm. Chokoladepakninger ?

1 klistermærke for hver måned. “Saml 10 mærker og 
send til Elvirasminde, 8361 Hasselager”.
70 x 58 mm med kupon, 56 x 58 mm uden kupon.
Også udsendt af Rønning.

Freja

Serie 24: Giftplanter (No22 Bulmeurt)   85 x 50 mm

(Eventyr)   85 x 50 mm
Den grønne Papegøje
Løgneren
Rødhætte
Falada
Bremer Stadsmusikanter

(muligvis de samme som hos Jensen & Møller, kiks)

(Sommerfugl)  86 x 50 mm

Frings, 1907-1910: Johannevej 7, Hellerup, 1911 
overtaget af A/S Hintz & Co., “Elisabethsminde”

(Kort over Asien og asiatiske folketyper)  47 x 94 mm

(Æselkaravane)   46 x 88 mm

Galle & Jessen, grundlagt som bolchekogeri i 
1872, flyttede ca. 1880 til Lyngbyvej og udvidede 
produktionen

Tigerjagt, 68 x 107 mm, Serie 449 
Stemningsbilleder, Serie 511
fra Oehmigke & Riemschneider, Neu-Ruppin

Folkeliv  106 x 73 mm
(Foto) 4 drenge som søspejdere (?) "Roma"  60 x 40 
mm
(Foto) Pige i seng med trådnet  65 x 38 mm (beskåret)

Europæisk Flagkort-Album, foldet ark (24 x 13½ cm 
foldet). Bagsiden er en Rich’s-reklame, og forsiden er 
holdt i de rød-gule Rich’s-farver. 20 samler-mærker, 
55 x 39 mm, der foroven har plads til kaffeforret-
ningens navn, forneden “Har den bedste Kaffe” (10) 
eller reklame for Galle & Jessen (5) / Jensen & Møl-
ler (5). Ark og samlermærker er trykt i Akts. Dansk 
Papirvarefabrik Kbh.

Galle & Jessen (fortsat)

Alverdens Dyrebørn (1989), 48 klistermærker, ikke 
rektangulære, 49 x 45 mm. Album 21 x 15 cm, 12 sider 
inkl. omslag. Mærkerne findes a) med blank bagside, 
b) 4,75 i frimærker, uden postboksnr., 
c) 4,75 i frimærker, med postboksnr., d) 5,00 i fri-
mærker, med postboksnr.
Pakningen er trykt hos Brdr. Schur, Horsens.

Gå på opdagelse i regnskoven (1996), 48 klister-mær-
ker, 42 x 64 mm, selve billedet er udstandset.
Findes med hvid eller grøn baggrund.



  

Hertil plakat, 61 x 45 cm, mrk.: LYS HOLM /EX.

Heinr. Jessen

Spejderserie, 50 stk., 65 x 35 mm
Også udsendt af J.S.Fry & Sons, Bristol & London 
(chokolade) mellem 1908 og 1917

Chr.F.Kehlet

(Kinesiske transportmidler), 50 stk., 36 x 63 mm.
Også udsendt af Wills (Ruby Queen 1914), British 
Cigarette Co.,Shanghai (1914) og African Tobacco 
Manufacturers, Cape Town (1930)

Chokolade-pakning med Askepot-eventyr. Tegningen 
er den samme som billedet fra Naftalen sæbe.

Luna

(Bogmærke) set nr.11, Hund, ca 30 x 115 mm

Nestlé, Peter, Cailler, Kohler

Verdens Vidundere, Bind I (1930). 300 mærker, 57 x 
40 mm, i 25 serier à 12 mærker. 
Album, 25 x 21,5 cm, bind + 56 sider, heraf 25 si-der 
med hver 12 mærker, og heroverfor en side med tekst 
af europæiske videnskabsmænd. Mærkerne er inter-
nationalt fællestryk, album er trykt ho C.Ferslew & 
Co, København. Albummet kunne fås ved at indsende 
20 mærker til repræsentanten: Gosch & Thürmer, 
St.Kongensgade 59, København K. I nog-le album er 
med stempel tilføjet: Nestlé, Roskildevej 43, Køben-
havn Valby, flytningen til Roskildevej 43 skete i 1933.
Mærkaterne fra serie XIV, XVIII, XIX, XXII, XXIV, 
XXV er set med “S” i nederste venstre hjørne på 
bagsiden.
Nestlé, Berlin, udgav bind I i 1929, bd.II i 1931, bd.III 
i 1933, bd.IV i 1935 og bd.V i 1939, alle med 25 x 12 
mærker.

Nutella

Fedtmule-Olympiade, rund, 46 mm diameter, 
set: Stangspring 1

Asterix-hæfter (1998), 50 x 40 mm, 32 s. + omslag, 8 
stk.: Asterix, Obelix, Idefix, Miraculix, Majestix, 
Romerne, Senilix, Cæsar. Trykt i Belgien: Casterman 
(Tournais).

Reichardt

Flagserie Nr. 1-100, (1920'erne)  55 x 35 mm. 
Samme serie er udgivet af  IWE, J. W. Darboven, 
Kaffee-Grossrösterei, gegr. 1895, Harburg, Wilhelms-
burg 1 (iflg. Köberich: 1932).

Ritter (mini)

Biler (1996),10 stk., 40 x 70 mm, udstandsede kli-
stermærker. Sandsynligvis kun beregnet for tysksproget 
marked.

Rønning

Klistermærker, se Elvirasminde

Stollwerck

Gebr. Stollwerck AG, Köln, grundlagt 1839, pro-

ducerede i 1860'erne "Bilder und Photographie-Scho-
koladen" med billeder på  omslaget. Fra 1897 
udsender Stollwerck album. Repræsentanten i Dan-



  

mark: Trojel og Meyer starter i 1924 Tom's Cho-kola-
de på Prags Boulevard, Kbh. S.

Et foreløbigt album, 22 x 14 cm, med plads til 72 
billeder, uden tekst til billederne. Udsendt af Trojel & 
Meyer til bind I. Udover at vise billeder af Stoll-
wercks forskellige pakninger 0mtales også at man på 
“Aluminia” har fået fremstillet en kande, et par kopper 
og en tallerken for hhv. 24, 12 og 6 kuponer

Stollwerck Dyrerige Album (1906), 144 billeder, 92 x 
48 mm, karton, opdelt i 24 grupper à 6 billeder, 
svarende til en albumside. Bagsidetekst på dansk, 
svensk/norsk, hollandsk, fransk eller engelsk. I den 
engelske tekst kaldes albummet "No.6". Billederne er 
efter malerier af P.Flanderky, E. Hirsch, O.Køhler, W. 
Kuhnert, G.Tischer, K.Wagner, A.Weczerzick.
Album, 37,5 x 25,5 cm, bind + 4 sider forord, forside, 
indholdsfortegnelse + 24 egentlige albumsider med 
udskæringer til billederne. Billedtekster af Paul 
Matschie, Berlin, oversat af H.Jungersen.
Ifølge et samlermærke (86 x 50 mm) kan albummet 
købes for kr 1,50 hos forhandlerne eller hos Trojel og 
Meyer, Kronprinsensgade 1, København. 
Album-variant: Forneden på hver albumside findes en 
to-liniers reklametekst (24 forskellige). I den ældste 
udgave er 1.linie i reklameteksten udelukkende i store 
bogstaver, og der angives priser pr. pund. I den anden 
udgave er begge linier med almindeligt tryk, og 
priserne er pr. gram og kg (overgang fra pund til kg 
skete 1.4.1912 efter lov af 4.5.1907).
I et album fandtes en lille mærkat med flg. tekst: 
“Forandringer i de anførte Chokoladepriser for-behol-
des. Køln, den 25. Okt. 1906. Brødr. Stollwerck A/S”
Billedvariant: Serie 5, No. III, IV, V, VI findes med 
"Stollwerck" vendt på hovedet over og under billedet.

Stollwerck Dyrerige Album II Del (ca.1913) 144 
billeder i 24 grupper à 6 billeder (gruppe 25-48). De 
første 36 grupper i Stollwerck I+II er de samme som i 
det tyske album 6: "Stollwercks Tierreich" (1903), 
tysk gruppenr. 260-295. Gruppe 37-48 i den danske 
udgave har overskriften: "Dyr i Menneskets Tjeneste" 
og er halvdelen af det tyske album nr.11 "Das Tier im 
Dienste des Menschen" (1910), tysk gruppenr. 452-
475. Der er variationer i gruppenr.-betegnelsen på 
billederne til bind II.
Bindet er mage til bindet på Stollwerck I (og det tyske 
"Tierreich"), dog er der nederst tilføjet "II Del", og 
ryglærredet er brunt på bind I og rødt på bind II. Trojel 
& Meyer har nu adresse : Vesterbrogade 69/71 Mezz. 
København B. Samme adresse har Skandinavisk 
Automat Aktieselskab (System Sielaff). I pakningerne 
var indlagt et omslag, mod 100 omslag udleveredes et 
af de to album.
Billeder trykt hos W.Büxenstein, Berlin.
Album trykt hos Brdr. Stollwerck, Køln.
Gælder begge Stollwerck-serier

A.Søeborg

Zoologisk Have: Glente   95 x 48 mm

Tom´s

Dyreserie, billedlotteri 12 ark, 80 x 160 mm , 8 bille-
der pr.ark

Fodbold (landshold, 1984), 22 stk., 70 x 45 mm

Preben om Elkjær (1985)
25 billeder  100 x 75 mm, karton. Album 15 x 10,5 cm, 
32 sider + omslag. Album og billeder trykt hos 
Fredensborg Bog- og offsettrykkeri ApS, sats Hel-
singør Maskinsætteri.
Tekst: Preben Elkjær, Billeder: Per Kjærbye, Preben 
B.Søborg, Gregers Nielsen, Red.: Frits Ahlstrøm.

Sporten i billeder (Team Danmark) 1986
25 billeder  100 x 75 mm, karton. Album 15 x 10,5 cm, 
32 sider + omslag.

Danske Topspillere EM OL (Team Danmark) 1986. 23 
billeder  100 x 75 mm, karton. Album 15 x 10,5 cm, 32 
sider + omslag. Red.: Frits Ahlstrøm, Fotos: Preben
B.Søborg og Per Kjærbye, Repro: Bro Christensen, 
Tryk: Westergaard + Philipsen I/S, copyright: Pictor 
International.

Van Houtens Cacao, C.J. van Houten & Zoon, 
Weesp.  Holland

Missekattens Frokost   88 x 135 mm
2 børn på dåse, 120 x 55 mm, udstandset

Vejle Chokoladefabrik (1894-1908)

Tjenestepige og børn drikker chokolade, 72 x 107 mm
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